



# दक्षिण भारत राष्ट्रमत

தக்ஷிண பாரதத் ராஷ்டிரமதம் | தினமணி ஹிந்தி நாளிதழ் | चेन्नई और बंगलूरु से एक साथ प्रकाशित



**5** रोज मोदी का अपमान करते हैं, देश में बने ठगबंधन के नेता : केशव प्रसाद मौर्य

**6** सिपाही गुरतेज सिंह : चीन के कंटिले हथियार भी हौसला नहीं डिगा सके

**7** श्रीमद रामायण में 'कैकयी' की भूमिका निभाकर रोमांचित और खुश हैं शिल्पा सुबलानी

**फ़र्ट टैक**

**ईरान ने भूमध्य सागर को बंद करने की दी चेतावनी**  
गाजा/वार्ता। ईरानी रिवोल्यूशनरी गार्ड्स के एक कमांडर ने कहा कि अगर अमेरिका और उसके सहयोगी गाजा में 'अपराध' करना जारी रखते हैं, तो भूमध्य सागर को बंद किया जा सकता है। ईरानी मीडिया ने शनिवार को यह जानकारी दी। तस्नीम समाचार एजेंसी ने गार्ड्स के समन्वयक कमांडर शिगडियर जनरल मोहम्मद रजा नकदी के हवाले से कहा, वे जल्द ही भूमध्य सागर, जिब्राल्टर जलडमरूमध्य और अन्य जलमार्गों के बंद होने का इंतजार करेंगे। अल जजीरा ने इजरायली सेना के हवाले से बताया कि उसने पिछले सप्ताह गाजा के अंदर 200 हमला और इस्लामिक जिहाद लड़ाकों को गिरफ्तार किया है। सेना ने कहा कि उन्हें आगे की जांच के लिए इजरायल स्थानांतरित कर दिया गया है। रिपोर्ट के मुताबिक, अब तक 700 हमला सदस्यों को पूछताछ के लिए ले जाया गया है।

**गाजा में फिलिस्तीनियों की मौत का आंकड़ा बढ़कर 20,258 हुआ**  
गाजा/वार्ता/शिल्पा। गाजा पट्टी में इजरायली हमलों में 7 अक्टूबर से अब तक फिलिस्तीनियों की मौत की संख्या बढ़कर 20,258 हो गई है, जबकि 53,688 अन्य घायल हुए हैं। गाजा स्थित स्वास्थ्य मंत्रालय ने शनिवार को एक बयान में यह जानकारी दी। बयान में कहा गया है कि पिछले 24 घंटों में इजरायली हमलों में कम से कम 201 फिलिस्तीनी मारे गए और 368 घायल हो गए। फिक्त्सा और सुरक्षा सूत्रों ने शिल्पा को बताया कि शनिवार को मध्य गाजा के अल-बुरीज शरणार्थी शिविर पर इजरायली हवाई हमले के बाद कम से कम 18 लोग मारे गए और कई अन्य घायल हो गए। सूत्रों ने बताया कि इस बीच, उत्तरी गाजा में जबालिया शरणार्थी शिविर को निशाना बनाकर एक और इजरायली हवाई हमले में दर्जनों लोग मारे गए और घायल हो गए।

**रूसी पैराट्रूप ने ड्रोन के जरिये आर्टमास्क के पास यूक्रेनी सैनिकों पर किया हमला**  
मॉस्को/वार्ता/स्पुतनिक। रूस के पैराट्रूप ने आर्टमास्क (बखमुत) के पास ड्रोन के जरिये यूक्रेनी सेना के समूह पर हमला किया जिसमें कई जवान हताहत हुए हैं। रूसी रक्षा मंत्रालय ने इवानोवो पैराट्रूप मानवरहित वाहन (यूपीवी) ड्रोन की मदद से आर्टमास्क (बखमुत) के पास यूक्रेनी पैदल सेना का खात्मा करने का फुटेज जारी किया है। मानव रहित हवाई वाहन (यूपीवी) को ड्रोन भी कहा जाता है, जो आधुनिक युद्ध में बहुत प्रभावी साबित हो रहे हैं। ड्रोन का इस्तेमाल टोही, निगरानी और हमले के लिये किया जा सकता है।

24-12-2023 सूर्योदय 5:48 बजे	25-12-2023 सूर्यास्त 6:27 बजे
BSE 71,106.96 (+241.86)	NSE 21,349.40 (+94.35)
सोना 6,494 ₹. (24 कैरट) प्रति ग्राम	चांदी 80,700 ₹. प्रति किलो

**मिशन मंडेला**  
दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी पत्रिका  
epaper.dakshinbharat.com

**कैलाश मण्डेला, मो. 9828233434**  
**जातिवाद**  
जाति व्यवस्था खत्म करो, क्या कोई भी दल बोलेगा? या बस वोटों के हित में ही, जहर जाति का घोलेंगा। सबको अधिकार बराबर अब, निज कर्म जाति को तोलेगा। हैं संविधान में सब समान, यह भेद कौन कब खोलेगा??

## भारतीय संस्कृति का तिरस्कार करने वाली ताकतों का प्रतिकार किया जाना चाहिए : धनखड़

**दक्षिण भारत राष्ट्रमत**  
dakshinbharat.com

**देहरादून / भाषा।** उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने शनिवार को कहा कि देश में एक छोटा वर्ग है जिसके मन में भारत की पांच हजार साल पुरानी सांस्कृतिक विरासत के प्रति कोई सम्मान नहीं है। उन्होंने कहा कि भारत की संस्कृति पर गर्व करने वालों को ऐसी ताकतों का प्रतिकार करना चाहिए। हरिद्वार के गुरुकुल कांगड़ी विश्वविद्यालय में आयोजित कार्यक्रम को संबोधित करते हुए धनखड़ ने कहा, "यह चिंता का विषय है कि देश में एक वर्ग है जिसके मन में भारत की पांच हजार साल पुरानी संस्कृति या इसके गौरवशाली अतीत के प्रति कोई सम्मान नहीं है, लेकिन यह वर्ग बहुत छोटा है। उनके मन में तिरस्कार का भाव है और वे देश की छवि खराब कर रहे हैं। वे या तो भ्रमित हैं या गुमराह हैं। ऐसे लोग उन लोगों द्वारा प्रतिकार के पात्र हैं जो अपनी संस्कृति और जड़ों पर गर्व करते हैं।"



**इस 'महान देश' में कुछ गुमराह लोग हैं जो हाल के वर्षों में हुई प्रगति को पचा नहीं पा रहे हैं।**

उपराष्ट्रपति ने कहा कि इस 'महान देश' में कुछ गुमराह लोग हैं जो हाल के वर्षों में हुई प्रगति को पचा नहीं पा रहे हैं। उन्होंने कहा, "वे मातृ भाषा में समावेशी शिक्षा नीति के खिलाफ हैं। वह दिन दूर नहीं जब भारत में सारी शिक्षा मातृभाषा में दी जायेगी।" उपराष्ट्रपति ने गुरुकुल कांगड़ी (मानित) विश्वविद्यालय को भारतीय राष्ट्रवाद का केंद्र और इसके सांस्कृतिक लोकाचार के सार का प्रतीक बताया। उन्होंने कहा कि कुछ पश्चिमी विश्वविद्यालय भारत की विकास यात्रा को धूमिल करने में लगे हुए हैं। उपराष्ट्रपति ने विश्वविद्यालय से इसका मुकाबला करने को आह्वान किया।

## भारत सीमा पर अपने बुनियादी ढांचे को गंभीरता के साथ मजबूत कर रहा : जयशंकर

**दक्षिण भारत राष्ट्रमत**  
dakshinbharat.com

**गांधीनगर/भाषा।** विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने शनिवार को कहा कि राष्ट्रीय सुरक्षा को मजबूत करने की गंभीरता के साथ देश अपनी सीमा के बुनियादी ढांचे को मजबूत बना रहा है और चीन सीमा पर सड़कों, पुलों और सुरंगों का निर्माण पिछले दशकों की तुलना में बहुत तेज गति से किया जा रहा है। विदेश मंत्री ने कहा कि वर्ष 1962 में चीन के साथ युद्ध में भारत को सीमावर्ती क्षेत्रों में बुनियादी ढांचे के प्रति 'आत्मसंतोष' और 'उपेक्षा' के स्वयं के कारण मिले झटके के बावजूद यह देश तब तक सबक सीखने में विफल रहा जब तक कि प्रधानमंत्री सुरक्षा कारकों को गंभीरता के साथ शामिल किया है। उन्होंने कहा, "हथियार हासिल करना और विकसित करना तथा संबंधित क्षमताओं का निर्माण न केवल हमारी रक्षा नीतियों, बल्कि हमारी कूटनीति के मूल में भी रहा है।" उन्होंने कहा कि सुरक्षा और युद्ध के लिए लॉजिस्टिक्स (रसद आपूर्ति) अहम है, लेकिन हाल के वर्षों तक यह एक उपेक्षित आयाम बना रहा।



नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व वाली सरकार ने सुरक्षा के क्षेत्र में काम शुरू नहीं किया। उन्होंने कहा कि मौजूदा सरकार उसी गंभीरता के साथ बुनियादी ढांचे को मजबूत कर रही है जिसकी यह हकदार है। राष्ट्रीय रक्षा विश्वविद्यालय (आरआरयू) के तीसरे दीक्षांत समारोह को संबोधित करते हुये केंद्रीय मंत्री ने कहा कि भारत ने अपनी कूटनीतिक रणनीति में

### वीवो-इंडिया के तीन शीर्ष अधिकारी धनशोधन मामले में गिरफ्तार

**नई दिल्ली/भाषा।** प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने चीनी स्मार्टफोन निर्माता वीवो-इंडिया और कुछ अन्य लोगों के खिलाफ जारी धनशोधन के आरोपों की जांच के सिलसिले में कंपनी के तीन शीर्ष अधिकारियों को गिरफ्तार किया है। आधिकारिक सूत्रों ने शनिवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि वीवो-इंडिया के अंतरिम मुख्य कार्यकारी अधिकारी (सीईओ) होंग शुक्नान उर्फ टेरी, मुख्य वित्त अधिकारी (सीएफओ) हरिंदर दहिया और सलाहकार हेमंत मुंजाल को धन शोधन निवारण अधिनियम (पीएमएलए) के प्रावधानों के तहत हिरासत में लिया गया है। संघीय एजेंसी ने पहले इस मामले में चार लोगों को गिरफ्तार किया था जिनमें मोबाइल फोन निर्माता कंपनी लावा इंटर्नेशनल के प्रबंध निदेशक (एमडी) हरिओम राय, चीनी नागरिक गुआंगवेन उर्फ एंड्रयू कुआंग, चार्टर्ड अकाउंटेंट नितिन गर्ग और राजन मलिक शामिल हैं। चारों फिलहाल न्यायिक हिरासत में हैं।

### कांग्रेस ने 12 महासचिव और 12 प्रभारी नियुक्त किए

**नई दिल्ली/भाषा।** कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने शनिवार को अपनी टीम में बड़ा बदलाव करते हुए 12 महासचिवों और 12 प्रदेश प्रभारियों की नियुक्ति की। पार्टी के संगठन महासचिव के सी. वेणुगोपाल की ओर से जारी विज्ञप्ति में यह जानकारी दी गई है। इनमें सबसे प्रमुख नाम प्रियंका गांधी वाढ़ा का है जिन्हें महासचिव के तौर पर बरकरार रखा गया है लेकिन फिलहाल उन्हें किसी प्रदेश का प्रभार या कोई अन्य जिम्मेदारी नहीं दी गई है। वह पिछले करीब पांच वर्षों से उत्तर प्रदेश की प्रभारी की भूमिका निभा रही थीं। प्रियंका गांधी के स्थान पर पार्टी महासचिव अविनाश पांडे को उत्तर प्रदेश का नया प्रभारी नियुक्त किया गया है। वेणुगोपाल संगठन महासचिव बने रहेंगे तथा महासचिव जयराम रमेश भी पार्टी की संचार विभाग के प्रभारी की जिम्मेदारी निभाते रहेंगे।

### घुसपैठ की बड़ी कोशिश नाकाम, एक आतंकवादी डेर

**जम्मू/भाषा।** जम्मू-कश्मीर की शीतकालीन राजधानी जम्मू में अंतरराष्ट्रीय सीमा पर तैनात सुरक्षाबलों ने शनिवार तड़के यहां घुसपैठ की एक बड़ी कोशिश को नाकाम करते हुए एक आतंकवादी को मार गिराया। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। अधिकारियों के मुताबिक, जम्मू में अखनूर के खौर सेक्टर में अंतरराष्ट्रीय सीमा के पास शनिवार तड़के भारी हथियारों से लैस चार आतंकवादियों के एक समूह को सुरक्षाबलों ने भारतीय क्षेत्र की ओर घुसपैठ की कोशिश करते हुए देखा। सुरक्षाबलों ने घुसपैठ की कोशिश कर रहे आतंकवादियों पर गोलीबारी की और उनमें से एक आतंकवादी को मार गिराया। सेना की जम्मू स्थित 'इटाइट नाइट कोर' ने कहा कि 22 और 23 दिसंबर की दरमियानी रात निगरानी उपकरणों के माध्यम से आतंकवादियों की संदिग्ध गतिविधि को देखा गया था।

### अमेरिका में हिंदू मंदिर की दीवारों पर भारत विरोधी नारे लिखे गये

**न्यूयॉर्क/भाषा।** अमेरिका के कैलिफोर्निया प्रांत में एक प्रमुख हिंदू मंदिर में तोड़फोड़ करने और उसकी दीवारों पर भारत विरोधी नारे और भित्तिचित्र दर्शाने की घटना सामने आई है। पुलिस इस मामले की जांच घुणा अपराध की दृष्टि से कर रही है। कैलिफोर्निया के नेवार्क में सिटी ऑफ नेवार्क पुलिस विभाग ने इमेल के जरिए प्रेषित बयान में 'पीटीआई-भाषा' को बताया कि शुक्रवार को सुबह लगभग 8:35 बजे, उन्हें श्री स्वामीनारायण हिंदू मंदिर में भारत विरोधी नारे लिखे जाने और भारत विरोधी भित्तिचित्र बनाए जाने की सूचना मिली। इसके बाद अधिकारियों ने कार्रवाई करते हुए मंदिर के प्रबंधन से जुड़े लोगों से मुलाकात की जिन्होंने इस घटना को उन्हें डराने के उद्देश्य से की गयी घटना कतार दिया। सिटी ऑफ नेवार्क पुलिस विभाग ने एक बयान में कहा, "दीवारों पर मौजूद नारों और भित्तिचित्र की सामग्री के आधार पर यह माना जाता है कि मंदिर को विरुद्ध करने का एक लक्षित कार्य था और तोड़फोड़ की घटना की संभावित घुणा अपराध के रूप में जांच की जा रही है।" सैन फ्रांसिस्को में भारत के महावाणिज्य दूतावास ने मंदिर को विरुद्ध करने की घटना की कड़ी निंदा की है। भारत के महावाणिज्य दूतावास ने 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा, "हम कैलिफोर्निया के नेवार्क में एसएमवीएस श्री स्वामीनारायण मंदिर को भारत विरोधी भित्तिचित्रों और नारों से विरुद्ध करने की कड़ी निंदा करते हैं।"

**जीएसटी करदाता ध्यान दें!**

**कृपया वित्तीय वर्ष 2022-23 का अपना वार्षिक रिटर्न फॉर्म GSTR-9\* और फॉर्म GSTR-9C# में दाखिल करें**

**अंतिम तिथि से पहले**

**दिसंबर 2023**

**31**

**\*इन करदाताओं द्वारा फॉर्म GSTR-9 दाखिल किया जाना अनिवार्य है**  
ऐसे सभी जीएसटी करदाता, जिनका सकल वार्षिक टर्नओवर ₹ 2 करोड़ से अधिक रहा हो (वित्तीय वर्ष 2022-23 के दौरान), निम्न को छोड़कर:

- ✓ इनपुट सर्विस डिस्ट्रीब्यूटर
- ✓ टीडीएस डिडक्टर
- ✓ टीसीएस कलेक्टर
- ✓ कैजुअल टैक्सेबल पर्सन
- ✓ प्रवासी टैक्सेबल पर्सन

**#इन करदाताओं द्वारा फॉर्म GSTR-9C दाखिल किया जाना अनिवार्य है**  
ऐसे करदाता, जिनका सकल वार्षिक टर्नओवर ₹ 5 करोड़ से अधिक रहा हो (वित्तीय वर्ष 2022-23 के दौरान), द्वारा फॉर्म GSTR-9 में वार्षिक रिटर्न के साथ फॉर्म GSTR-9C में स्व-प्रमाणित रिकॉन्सिलिएशन स्टेटमेंट दाखिल किया जाना आवश्यक है

**फॉर्म GSTR-9 और फॉर्म GSTR-9C विलंब से दाखिल किए जाने पर विलंब शुल्क लगता है**

जीएसटी वार्षिक रिटर्नों के विवरण के लिए कृपया स्कैन करें

**केंद्रीय अप्रत्यक्ष कर एवं सीमा शुल्क बोर्ड**

✕ @cbic\_india
f @cbicindia
www.cbic.gov.in
@cbic
@cbicindia
@CBIC INDIA

cbc 15502/13/0021/2324













